

26-го марта

1936 г.

№ 24 (431)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Не мыслима высокая производительность труда без наличия хороших полевых станков во время весеннего сева

Доклад заведующего райЗО товарища ОСКОЛКОВА о ходе подготовки к весеннему севу на III-ем пленуме райисполкома

Товарищи! План весеннего сева по колхозно-крестьянскому сектору нашего района утвержден 31.000 га, в том числе по колхозному сектору 29.740 га из них зерновых 26.740 га.

Посеять нужно в 10—12 рабочих дней, минимальная урожайность в среднем по зерновым в целом по району для нас установлена 13 центн. с га. Для того, чтобы с высоким качеством и в установленные сроки (10—12 дней) выполнить план весеннего сева у нас есть возможности нужно только хорошо подготовиться к севу.

Как же у нас идет подготовка к весеннему севу, нужно сказать, что с подготовкой к севу исходя из тех условий, которые в этом году к нам предъявляются в новом стахановском году идет неудовлетворительно. Если взять производственные планы в ряде колхозов, таких как „Боец“, 1-я мая Халякского с.-с. то они срок сева растягивают на 20 дней потому, что снизили нормы выработки формально по кабинетному подошли к составлению производственных планов, не учли все свои возможности не равняются на выработку хороших колхозников. Такое же явление в составлении производственных планов растяжку сроков сева пытались проводить Харикская МТС по которой сев проектировался в 14—15 дней, ошибка была своевременно предупреждена и исправлена райкомом ВКП(б).

В части урожайности какая по ряду колхозов намечалась в производственных планах колхозов, то на первых порах, обнаружилось очень много недостатков и непонимание этого дела. Если нашему району крайземуправлением минимальная урожайность в целом по району по зерновым установлена 13 центн. с га, то некоторые колхозы даже директора МТС перешагнули дальше колхозы, как им. „Ленина“ Чеботарихинского с.-с., „Динамо“ М.-Кочерминского с.-с., „Комсомолец“ Ан-Заводского с.-с., которые персонально взяли обязательство перед райкомом ВКП(б) и райисполкомом дать урожайность 150—180 центн. с га, громко об этом заявили на весь край, при составлении же производственных планов урожайность намечают от 12 до 16 центн. с га, это при том положении, что колхозы Чеботарихинской в январе месяце 1936 г. дали с письмом в райком ВКП(б) и райисполком чьи конкурсы

на передовую МТС в крае и дали обязательство, урожай по всем колхозам МТС получить с каждого гектара зерновых не менее 20 центн. А теперь получается, что слово расходится с делом, получается болтовня, пришлось в это дело вмешаться бюро РК ВКП(б) и предложено директору Чеботарихинской МТС отменить производственные планы в тех колхозах, где занижена урожайность.

Имеется такой факт, что когда председатель колхоза „Красного Амурца“ тов. Мартынов был в Иркутске на курсах председателей колхозов, то заявил крайкому ВКП(б) и райисполкому, что урожайность получают они не менее 150 пудов, а в производственном плане урожайность определили в 8 центнеров с га. Такие примеры можно привести и по ряду других колхозов, в нашем районе укоренилась практика, что многие пред. колхозов во что угодно заберут, а когда коснется выполнение своих обязательств, то стараются найти ряд объективных причин и начинают доказывать, что не могут они выполнить, того, что сами взяли выполнять несколько дней тому назад. Этой вредной практике нужно положить конец и всем с этим злом вести решительную борьбу, нужно равняться на такие колхозы, как „Новый быт“ и брать пример в борьбе за урожайность с председателем колхоза орденосца тов. Литвиненко А. Д. и бригадиром колхоза „Годовщина Октября“ орденосца т. Подъячих П. Г. у которых слова не расходятся с делом.

В этом году запрещен сверхранный сев. Должен быть произведен рядовой посев т. е. не менее 90 проц. должно быть посеяно в нашем районе сеялками. Но нужно прямо сказать, что некоторые руководители колхозов этого еще до сих пор не уяснили и заявляя о том, что будут драться за высокий урожай, забывают про подготовку к севу сеялок. Так на пример колхоз „Память Зверева“, председатель колхоза тов. Овцын проводит стахановскую декаду по подготовке к севу совершенно забыл про сеялки, а их у них 14 штук и все не отремонтировались, к ремонту их приступили только с 16 марта уже после декады. В районе незакончено с ремонтом сеялок 13 проц., отремонтировано 87 проц. Это говорит о безответственном отношении к подготовке и проведению сева, такая подготовка у нас может снизить урожайность, и мы окажемся болтунами.

О семенах

Колхозы нашего района семенами обеспечены полностью, и несмотря, что в ряде колхозов не хватало семян, дана государственная семенная и фуражная ссуда. Но сказать, что в целом по району семена готовы к севу нельзя. Отдельные колхозы еще не полностью семена отсортировали на днях были выявлены такие случаи, что в колхозе „Динамо“ еще не отсортировано 80 ц. зерна, в колхозе „Комсомолец“ около 40 центн. Не все колхозы произвели проверку семян на всхожесть, особенно плохо развертываются работы по вторичному проращиванию семян. Вторичное проращивание должно быть во всех колхозах закончено не позднее 5 апреля.

В каждом колхозе после вторичной проверки семян на всхожесть должен быть составлен акт и подписан в колхозах МТС директором и старшим агрономом МТС, вне МТС зав. райЗО и старшим агрономом райЗО, иначе колхоз не имеет

права допускать эти семена к высеву.

В ряде колхозов у нас имеются семена со всхожестью ниже 90 проц., такие семена не могут быть допущены к севу. Однако, отдельные пред. колхозов, как „Ураец“, пред. колхоза им. Яковлева т. Воронов имеют отдельные культуры семян ниже 90 проц. всхожести, мерк к обмену этих семян не принимают, а ходатайствуют об отпуске семенной ссуды.

Я, должен сказать, что семенной и фуражной ссуды отпущены больше никому не будет, так как все колхозы, у кого не хватало семенной и фуражного зерна отпущена ссуда и валяки удовлетворены полностью.

Нужно бережно, по-хозяйски хранить семена и фураж, используя все внутренние ресурсы. Те колхозы, которые еще не вывезли с элеватора семссуду, а не вывезено 3000 центн. должна быть в 3—4 дня вывезена.

О посеве технических культур

Районный план посева конопли установлен в 1032 га и льна 261 га. Этот план должен быть выполнен полностью. Недоценка посева технических культур не должна иметь места. В прошлом году под посев технических культур отводились плохие земельные участки, была плохая обработка земли, плохо подготовились семена, а по этому мы в районе имели низкий урожай технических культур и не выполнили план сдачи государству этих культур. В этом году этого не должно быть. Нужно тщательно подготовить семена тех

нических культур, выбрать хорошие земельные участки, использовать все конопляники при усадьбах, произвести удобрения. Семян конопли и льна в наш район завезено не будет, поэтому в тех колхозах, где не хватает семян конопли и льна нужно достать в тех колхозах, где имеются эти семена, не останавливаться и перед тем, чтобы поискать семена этих культур в других районах.

План посева технических культур должен быть выполнен полностью каждым колхозом.

Протравливание семян

Колхозы должны протравить 29.000 центн.; на 20 марта протравлено пока только 7000 ц. (сухим способом) В этой части работа идет неудовлетворительно, 23 колхоза еще на 20 марта не приступали к протравке семян, хотя ядами район обеспечен полностью и всякие ссылки на то, что нет ядов, не имеют никаких оснований.

Высев не протравленных семян пшеницы и овса запрещен,—это нужно учесть каждому колхозу и организовать протравку по-боевому. На протравленное зерно должен быть составлен акт агрономом, пред. колхозом и бригадиром, который вел протравку, иначе семена не могут быть допущены к высеву.

Имеются также нарушения в протравке, а именно: сортовая пшеница должна быть протравлена влажной протравой, т. е. фармалитом, но в колхозах „Динамо“, „Комсомолец“ Чеботарихинской МТС при попустительстве агрономов делают наоборот: сортовые семена протравляют сухим способом, а рядовое зерно оставляют под влажную протравку и это в тех колхозах, которые включились в число получения урожая не менее 150 пудов с га. Агрономы района, взявшие на себя обязательства на 1-м районном совещании бригадиров, не должны допускать, чтобы нарушались агроправила, и требования агротехники.

О яровизации

Нашему району райком ВКП(б) и райисполком утвердил план посева яровизи-

рованными семенами 375 га. Из этого количества 150 га посеять колхозам Куйтунской МТС,

по 100 га, колхозам Чеботарихинской и Харикской МТС и 25 га колхозам вне МТС. К этому важному и впервые у нас проводимому в таком количестве севу, нужно отнестись серьезно. По линии райЗО подготовлено через кратко-срочные курсы в колхозах 20 чел. яровизаторов и 10 чел. в Иркутском зерносовхозе, но на этом ограничиться нельзя, дирекции МТС и особенно агрономы должны помочь колхозам в подготовке для яровизации семян, подготовки помещений, земельных участков, приготовить все необходимое для яровизации.

О проведении агротехнических мероприятий

Выполнение планов по проведению агротехнических мероприятий мы превальваем: план по вывозке навоза выполнен на 18 проц.; сбор зольно организовано неудовлетворительно, нужно собрать зольно органики 9,4 центн. собрано только 7,5 центн. К сбору зольно органики серьезно отнестись колхозы „Новый быт“, „Динамо“, „Борец за 5-летку“ а большинство колхозов эти мероприятия недооценивают.

Краевой комитет партии рекомендует за сбор зольно органики начислять собравшему колхознику зольно за 2 трудодня нужно будет это указания использовать, и в оставшиеся дни подготовки к севу план по сбору зольно не только выполнить, но и перевыполнить.

По вывозке навоза нужно деловито организовать так, как этого требуют агротехнические правила. Агрономам МТС и райЗО нужна практическая в этом помочь колхозам, а к тем руководителям колхозов, кто будет противиться вывозке навоза и нарушать агротехнические указания применять меры воздействия в соответствии с уставом сельхоз. артели.

О полевых станках

От того, как мы подготовим полевые станы, многое будет зависеть в успешном выполнении плана весеннего сева. Если мы не подготовим полевые станы, не завезем в них фураж—корм для скота, семена на это, мы будем дорожное время тратить в весенний сев.

Если плохо будут оборудованы полевые станы, не будет в них топчанов, (хроватей) столовой, бани, то колхозники вынуждены будут за несколько километров с места работы уходить домой, не производительно тратить время. А стало быть будем удлинять сроки сева. Особенно это нужно учесть колхозам „Ленина“, „Бурлова“ Уянский с.с., „Ита“ (Окончание на 2-й странице)

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. ОСКОЛКОВА

лина“, „Коминтерн“, „Красный Борец“, „Победа“, „Память Зверева“, „Яковлева“, „КИМ“, „Искра Труда“, Ленинская Путь“, „Ленина“ Чеботарихинский с.с. и др. кото-

рыне в прошлом году в самый в сев возили семена на станы и люди ходили за несколько километров ночевать домой и поздно приходили на работу.

О подготовке детских ясель:

С подготовкой детских ясель к весеннему севу дело обстоит плохо, большинство колхозов помещения еще как следует не подготовили, а в колхозе „Динамо“ (пред. колхоза Шепотко) в помещение ясель засыпал сем. фонд, а в кухне при яслях организовал столярную мастерскую, а на дворе ясель устроил производственную базу; бригады свежали весенний инвентарь, телеги и т. п. и к открытию ясель не готовятся.

и на весеннем севе должны быть заняты женщины, имеющие детей, совершенно плохо ведут подготовку к открытию ясель и детплощадок. Нужно не только приготовить помещение, но нужно каждому колхозу обеспечить детские ясли необходимыми продуктами питания—хорошей мукой, молоком, крупой (рисовой и манной) сахаром и др. продуктами. А так же иметь в каждом яслях хорошие постельные принадлежности и белье для детей, нужно на это изыскать средства возможности для этого имеются в каждом колхозе.

О проведенной стахановской декады

В части проводимой в районе с 5 марта по 15 марта стахановской декады по подготовке к весеннему севу нужно сказать, что в целом она прошла по району неудовлетворительно; это видно из того, что многие колхозы еще не завершили подготовку к весеннему севу, а именно; только в 22 колхозах составлены производственные планы, не во всех бригадах составлены рабочие планы на проведение весеннего сева, не все семена протравлены (по плану протравки сухим способом) не во всех бригадах готовы полевые станы, только в части колхозов вые станы заброшены фураж.

возможности поставить лошадей на откорм и грубо нарушают устав с-хоз. артели который требует своевременного выполнения государственных планов. Руководители этих колхозов дожидаются, чтобы их со гласно устава с-хоз. артели наказали и нужно будет крепко наказать, если в течении 5—7 дней они не выполнят план лесозаготовок по всем видам лесозаготовок полностью.

колхозы, как „КИМ“ Амурец“, „Восход“, „Калаш“, им. Молотова „Красный Штурм“, „Ударник“, Путь, Ленина, „Восток“ и ряд др. колхозов не выполнили полностью план лесозаготовок, а значит не имеют воз-

можности поставить лошадей на откорм и грубо нарушают устав с-хоз. артели который требует своевременного выполнения государственных планов. Руководители этих колхозов дожидаются, чтобы их со гласно устава с-хоз. артели наказали и нужно будет крепко наказать, если в течении 5—7 дней они не выполнят план лесозаготовок по всем видам лесозаготовок полностью.

Единоличники района должны посеять весной 992 га; так что сельсоветы не должны забывать, что с ними нужно вести работу нужно каждому единоличному хозяйству довести план весеннего сева и не только формально довести, но организовать их подготовку к весеннему севу, проверить как единоличники подготовили сельхоз инвентарь, как готовят на план семена; требовать выполнения плана весеннего сева вести работу по вовлечению единоличников в колхозы, не допускать таких явлений, как Харинский сельсовет, который на президиуме с-с. при обсуждении данного единоличного плана посева вынес решение, что т. к. единоличники все старики и старушки и т. п., план не доводить; тог-

да как и планна сева всего дан 12 га, а единоличные хозяйств в с.с. 7, и каждый год посев производят. Таких попустительств к единоличникам нельзя допускать. Если руководители сельсоветов предоставят единоличникам самотеку, то план весеннего сева ими не будет выполнен.

В заключение нужно сказать, что если мы быстро устраняем все те недостатки которые у нас имеются в подготовке к весеннему севу и организуем подготовку к севу так, как этого требует краевого комитет ВКП(б), то наш район может выйти в число передовых районов края и выполним обязательства, взятые в соревновании с Красноярским краем.

ПОКАЗАТЕЛИ, ДОСТОЙНЫЕ БОЙЦА—ПЕРЕМЕННИКА

Ступин Филимон пришел на семидневные сборы с курсов трактористов, подготовивших водителей прекрасных тракторов „Сталинец“ Челябинского тракторного завода. До курсов т. Ступин работал на ремонте тракторов в мастерской Куйтунской МТС, где давал показатели, достойные бойца—переменика. Производственное задание он вы-

полнял на 130—176 проц. За сезон 1936 года тов. Ступин со своим спарщиком объявлялся вспахать на трактор не менее 3000 га—230 проц. к норме. Сейчас тракторист—переменик занят одной мыслью—семь дней использовать так, чтобы на отлично выполнить задание, поставленные командованием. М.

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ В КОЛХОЗЕ „БОРЕЦ ЗА ПЯТИЛЕТКУ“

По сравнению с прошлыми годами, наш колхоз „Борец за пятилетку“,—рассказывают колхозники,—к весеннему севу 1936 года подготовился во много раз лучше. Раньше инвентарь, телеги, сбруя ремонтировались тогда, когда нужно было уже выезжать в поле, работали в темную без производственных и рабочих планов, часто не было своих семян.

Судя по подготовке к нынешней 1-й стахановской весне, наши поля дадут не 8—9 цент. с га как это было раньше, а 25—30 центнеров, не 2—3 кгр. зерна получают колхозники на трудодень, а 16—20. Семена у нас засыпаны, полностью, очищены, протравлены, проверены на всхожесть—высококачественные, инвентарь отремонтирован, приемочной комиссией проверен, транспорт на ходу, полевые станы подготовлены, на стане 3-й бригады, строится баня. Каждая бригада знает где она будет работать в первый день выезда в поле. Весь инвентарь закреплен за бригадами, бригады разбиты на звенья, лошади закреплены за пахарями, сеяльщиками и боровамолами в каждом звене. Производственные бригадные планы составлены, дневные нормы выработки утверждены вспахать однолемешным плугом—1 га, посеять рядовой сеялкой 5 га, дисковой восьмью рядной 4—5 га, заборонить в один след 5 га. Согласно сос-

тавленных производственных планов, срок сева зерновых культур рассчитан на 12 рабочих дней.

Идет усиленная работа по выполнению агротехнических мероприятий.

За прошедшую стахановскую декаду плотники: Горький И. и Головань С. сделали 135 вальков, отремонтировали 25 телег, 1 ходок и заготовили 1000 спиц к новым колесам. Из 3-х триерах 10 человек на 3-й бригаде: Савченко, Горькая В., Герасим А. и др. при норме сортировки 75 цент., сортировали по 80—90 цент., на програвке семян хорошо работал Молодцов. Из 2-й бригады т. Фролова на сортировке семян отлучалась от других. На заготовке леса систематически перевыполняли нормы Голубь Г., Назарков И. и Басанец П. из 2-й бригады. Не плохо работали вальщики леса из 3-й бригады т. Денисенко, Гижан и Анненко, возчики Смоляр П. и Ленева Ф.

Сейчас идет работа на строительстве моста через реку Алку, тут показывают образцы ударной работы т. т. Колганов И. и Подгорский М.

Нельзя так же не отметить подлинно-большевистскую работу скотников 4-й животноводческой бригады—Коваленко К., Жукович П., Головань К., Сенько С. и Ботвинко А.

В колхозе всего 4 бригады, 3 полеводческих и одна животноводческая, все три полевод-

ческих бригады по подготовке к весеннему севу друг от друга не отстают. Сейчас заключаются договора социалистического соревнования между бригадами надосрочное завершение весенне-полевых работ с высоким качеством.

Общим недостатком в подготовке к посевной не только колхоза „Борец за пятилетку“, но и в ряде других колхозов „Динамо“, „Алка“, „Путь Ленина“ и д. т. нет составленных производственных заданий звеньям и не доведено задание до каждого колхозника, а это именно является основное в подготовке к посевной. Исходя из задания, каждый колхозник заранее будет готовиться в соответствии с заданием: лошадей, сбрую, сельхозинвентарь, какие же у него будут массивы для работы, на сколько его обеспечивает для работы полевой стан. Колхозник заставит в этой части себя велиться в работе бригадира, звеньевода в своевременной заброске на стан кормов и т. д. Многие руководители колхозов не хотят этого понять, составив производственные планы колхозов и бригад, которые хранятся в правлении и только, но об этом мало знают колхозники, кому их придется выполнять и колхозник не чувствует ответственности по подготовке к севу закрываясь правлением—говорят, у нас есть на это правление.

Д. Дубравин

Бригадир Судakov и Лопатин—не готовы к севу

(Колхоз „Динамо“)

—Все хорошо, все на маже—заявляют бригадир колхоза „Динамо“ Судakov А. Ф. и Лопатин И. правда, семена отсортированы, протравлены, но нехватает 15 центнеров пшеницы. Инвентарь отремонтирован, закреплен за бригадами и т. д., но вот загвоздка, бригадир не знает границ своей земли, у них не составлены планы для звеньев и еще хуже обстоит дело с ремонтом сбруи. В беседе с бригадиром можно было слышать, что у них сбруя наготове, а когда заглянули в хомутовскую, то оказалось, что почти каждый хомут, седелька и шлея требуют ремонта.

Во второй бригаде, бригадир тов. Лопатин, зачастую царит полная беспхозяйственность—телеги разбросаны, находятся около бригады на улице, лошадей там колхозники берут не с разрешения председателя и бригадира, а с разрешения конюхов.

Стахановская декада в колхозе прошла самотеком, даже не было составленного производственного плана на декаду. Правда на заготовке леса есть отдельные товарищи, которые дают образцы стахановской работы. Вот пара пильщиков. Судakov С. и Шумилов Р. с 14-го по 20-е марта вырезали 133 куб.—180 прод., а пара пильщиков. Терешенко П. и Турков Я. с 15-го по 19-е вырезали только 29 куб., следует отметить, что Судakov С. систематически перевыполняет нормы выработки, а Шумилов Р.—в прошлом лодырь, премированный несколько раз лаптями. За ударную работу в лесу Судakov С., Сакунов А. и Сакунов Ф., премированы по 45 руб. Так как колхоз с вывозкой отстает, то правление 20-го марта решило усилить вывозку, а чтобы усилить вывозку нужны лошади и люди, вот и наметили послать с лошадью колхозника Новиков-

ва, вызвали в контору его и довели до сведения. Новиков, чтобы отказаться от поездки, заявил, что я лошадей запрягать не умею и рано вставать не люблю, а поэтому в лес не поеду. Так протолкались до вечера 20-го числа в конторе и для поездки в лес никого не наметили.

Еще хуже обстоит дело с вывозкой навоза и сбором золы. Собрано золы вместо 40 цент. 25 и вывезено навозу вместо 660 тон, 50. Колхоз не обеспечен полностью семенами картофеля, не имеет зернофуража.

Начало весенне-полевых работ, товарищи динамовцы приближается вплотную, а у вас ряд недоделок и даже социалистические договора с бригадами не заключены.

В ближайшие 2-3 дня вам нужно ликвидировать отставание в подготовке к посевной.

Д. Дубравин

ЖИВОТНОВОД ЛЕОНОВ—ПЬЯНСТВУЕТ

В колхозе им. Сталина Хайтского сельсовета имеется тов. мол. ферма, которая состоит из 142 голов с молодняком. Со стороны животновода Леонова Г. отношение к скоту было безобразное, а именно; на 21 марта есть 8 голов круп. рог. скота больных истощенных, телят 10 голов истощенных 7 телят козачаков, больных лишаями. По вине Леонова происходила вольная случка, порозья ходят вместе с коровами. Учета нет. Леонов

не знает, когда будут теляться коровы, записей у него нет. Внутренний распорядок дня на ферме не выполнялся, коров доили поздно, что вело к неправильному выращиванию телят.

Стоила на ферме не чистились, в телятнике всегда наблудалась грязь, сырость. Есть случаи падежа телят: пало 2 теленка. От неправильных родов пала корова, которой не своевременно была дана помощь; запасу кормов не бы-

вает ни на один день. Все эти факты безобразного отношения к животноводству, животновода Леонова не беспокоили. Леонов вместо заботы о скоте, занимается систематической пьянкой и распушенностью. Все решения правления колхоза и сельсовета были не обязательны для Леонова.

Следственным органам в рай 30 нужно заглянуть на МТФ и сделать какой кому вывод.

Колхозник

За 1200 гектаров на трактор

Письмо трактористов комсомольско-молодежной бригады Никифора Федосеенко, Ханжинской МТС Заларинского района ко всем молодежным тракторным бригадам Восточно-сибирского края, ко всем молодым трактористам и трактористкам

Товарищи!

На всесоюзном совещании передовых комбайнеров и комбайнеров Союза товарищ Сталин перед всей страной поставил задачу: „доставить в ближайшем будущем, года через 3-4, ежегодное производство хлеба до 7-8 миллиардов пудов“.

За решение этой задачи взялась вся страна. Молодые участники всесоюзного совещания передовиков сельского хозяйства в своем обращении призвали молодежь колхозов и совхозов к упорной борьбе за выполнение наказа вождя. На этом всесоюзном совещании орденосносцы колхозов и совхозов Восточной Сибири заключили договор социалистического соревнования с колхозами Красноярского и Дальневосточного краев, за получение в 1936 году урожая хлеба по 150-180 пудов с гектара. В это соревнование включились уже сотни колхозов нашего края.

Успех в этом соревновании, успех в борьбе за выполнение наказа тов. Сталина во многом зависит и от нас—трактористов колхозов и совхозов. Мы в этом году должны работать лучше, чем раньше: своевременно и высококачественно вспахать землю, хорошо обработать ее. Мы в этом году должны дать высшие показатели производительности труда, максимально, с наибольшим эффектом использовать трактор.

В прошлом году ряд тракторных бригад и отдельные трактористы нашего края показали хорошие образцы использования машин. Тракторист-орденосносец **Александр Долгих** из совхоза „Сибиряк“ колесным трактором вспахал за свою смену 502 гектара. Трактористы бригады **Капитолины Щербановой** из Бочкаревской МТС выработали на каждый трактор в среднем по 745 гектаров. Хорошие показатели дали трактористы бригады **Торгашинной** из Кабанской МТС, **Артамонова** из Чеботарихинской МТС и другие. Лучший тракторист нашего отряда, участник всесоюзного совещания передовиков сельского хозяйства **Лаврентий Жунов** вспахал за свою смену 490 гектаров, а в среднем на каждый трактор наша бригада выработала по 831 га, дав самые лучшие показатели по всему краю.

Однако, наши успехи еще невелики. Наши показатели еще далеки от показателей передовых трактористов Союза. Так, в прошлом году девушки-трактористки бригады **Паша Ангелиной** из Донецкой области выработали в среднем на каждый трактор 1225 гектаров, а в 1936 году они обязались вспахать по 1600 га на трактор! Трактористы бригады **Волошина** из Азово-Черноморского края выработали на каждый колесный трактор по 1671 гектар.

Молодые трактористки и трактористы Восточной Сибири!

Мы обращаемся к вам с призывом—давайте в этом году работать так, чтобы не отставать от этих передовых стахановцев социалистического земледелия. Давайте, потягиваясь с трактористами бригад **Паша Ангелиной** и **Волошина**.

Комсомольцы, все молодые трактористы и трактористки нашего края должны быть в первых рядах в соревновании с красноярцами и дальневосточниками. Мы должны возглавить борьбу за наиболее полное, лучшее использование тракторов всеми трактористами края!

„Кому, как не нам, молодежи, быть первыми бойцами за расцвет плодородия в нашей стране, за высокий урожай колхозных полей“—писали в своем обращении молодые участники всесоюзного совещания передовиков социалистического земледелия. В самом деле—кому как не нам, молодежи, быть в первых рядах мастеров плодородия! Благодаря работам партии и лично тов. Сталина живем мы весело, счастливо, радостно. Чтобы еще больше укрепить нашу родину, чтобы

с каждым днем больше и больше расцветала колхозная зажиточность, чтобы наша жизнь стала еще радостнее, еще счастливее, еще веселее—надо еще энергичнее бороться за рост плодородия социалистических полей!

Мы, комсомольцы и молодые трактористы бригады **Никифора Федосеенко**, в этом году беремся **вспахать на каждый трактор нашего отряда не менее 1200 га и сэкономить не менее 25 процентов горючего**. Чтобы обеспечить это мы уже сейчас глубоко изучаем тракторное дело в техническом кружке, уже сейчас знаем, какие массивы мы будем пахать и под какие культуры. Наши тракторы отремонтированы хорошо и мы все, как один, хоть сейчас готовы выйти в поле.

В прошлом году у нас в бригаде было плохо организован досуг. Мы жили в маленьком неудобном вагончике, мало читали. В этом году мы построим новый, большой и чистый полевой вагон. В нем будет у нас хорошая библиотека с художественными произведениями и книгами Ленина, и Сталина, будут шахматы и шашки, газеты и журналы. У нас уже есть гармошка, покупаем футбольный мяч и волейбол. В вагоне будет умывальник, чистые постели, хорошая посуда и прочее.

Свое свободное время мы будем проводить весело и культурно!

В бригаде мы завели мелкокалиберную винтовку и сейчас готовимся к сдаче норм на воронихинского стрелка. В этом году мы всей бригадой будем воронихинскими стрелками и значкистами „готов к труду и обороне“. Всю весну и лето у нас в бригаде будет регулярно работать комсомольская политшкола, которая работает и сейчас.

В этом году мы берем в свою бригаду на подсобные работы 4-х девушек, которых за сезон научим работать на тракторе.

В этом году мы будем пахать земельные массивы своего колхоза „Красный гигант“ и колхоза „Смелый путь“. В этих колхозах весь сев будет проведен только сортированными и протравленными семенами. В 1936 году в этих колхозах по нашей инициативе и при нашей помощи на поля будет вывезен весь навоз.

Молодые трактористы и трактористки, комсомольцы, водители машин!

Мы призываем вас—давайте соревноваться за высокие показатели в производственной работе и за образцовую организацию культурного досуга.

Давайте работать так, чтобы каждый трактор, управляемый молодым трактористом и трактористкой вспахал не менее 1200 гектаров, чтобы каждый тракторист сэкономил не менее 25 процентов нормы горючего.

Сделаем наши полевые вагончики просторными, чистыми и светлыми. Оборудуем их так, чтобы в вагончике после работы приятно было отдохнуть, почитать газеты, поиграть, развлечься.

Организуем физкультурно-оборонную работу в бригадах. В этом году все сдадим нормы на воронихинского стрелка, станем значкистами „готов к труду и обороне“.

Мы заявляем, что будем со всею решительностью добиваться высокой чести—завоевать переходящее красное знамя Крайкома ВЛКСМ и не выпускать его из своих рук.

Арбитром нашего соревнования мы просим быть краевую комсомольскую газету „Восточносибирский комсомолец“.

Покажем, на что способно комсомольское племя, воодушевленное призывом вождя!

За дело, товарищи! За передовой орденосносный край!

Бригада трактористов колхоза „Красный гигант“ Заларинского района: **Никифор Федосеенко, Алексей Настюшкин, Лаврентий Жунов, Михаил Буроченко, Ефим Жабрунов**

За 1300 га на трактор

Ответ трактористов колхоза „Новый быт“ Чеботарихинской МТС на письмо трактористов комсомольско-молодежной бригады Никифора Федосеенко Ханжинской МТС

Проработав на отрядном совещании письмо тракторного отряда **Никифора Федосеенко**, мы трактористы колхоза „Новый Быт“ в количестве 9 человек с сего числа включаемся в соревнование на передовой тракторный отряд и берем на себя следующие обязательства:

1. Вспахать на каждый трактор нашего отряда не менее 1300 га с экономией горючего 25 проц.

2. Для углубленного освоения трактора, раз в 5-дневку будем проводить технические занятия.

2. Два раза в шестидневку проводить политчас, просим местную партгруппу выделить политрука.

4. Для жилья, мы будем иметь два просторных вагона, один мы уже имеем, второй в ближайшее время будет сделан.

5. Свободное время проводить культурно. При отряде мы будем

иметь художественную библиотеку—минимум в 100 книг, шахматы, шашки, лото и музыкальные инструменты: Гармонь, гитару, балалайку.

6. В своем отряде мы имеем командира отделения, который с нами будет регулярно проводить военно-физкультурные занятия. К осени 1936 года, мы все станем значкистами „В. С.“.

7. Каждому из нас приобрести „Камбинзон“, по окончании работ обязательно переодеться в чистую одежду.

Давайте потягиваясь Ханжиновцы—в чьих руках будет Красное знамя.

На социалистическое соревнование вызываем отряд **Артамонова** колхоз „Годовщина Октября“.

Подписи: **Поленов, Колбаса, Высокос, Белогризов, Лапин, Литвинов, Дозвирин, Панжинский, Счередьно**

ПРИЗЫВ БРИГАДЫ НИКИФОРА ФЕДОСЕЕНКО

В бригаде **Никифора Федосеенко Ханжинской МТС**, комсомольцы и молодежь. Самому бригадиру еще только 25 лет. Лучший тракторист, комсомолец **Лаврентий Жуков** в четыре года моложе его. В этом же возрасте и остальные трактористы отряда.

В чем причины успеха этой передовой в крае бригады?

Прежде всего в том, что все трактористы бригады хорошо освоили трактор. Трактористы бригады **Федосеенко** учились и в период полевых работ, на производственных совещаниях и на ремонте тракторов, а сейчас они упорно учатся в техническом кружке.

Причины успеха этой бригады и в том, что она под руководством опытного, инициативного бригадира работала сплоченно и дружно. Включившись в краевой конкурс трактористов, за первенство бригады дрались все, начиная от тракториста и кончая водовозом. Каждый тракторист отряда соревновался в работе со своим товарищем. И в этом соревновании всегда впереди были комсомольцы. Не случайно на высшую выработку на трактор дал комсомолец **Жуков**, вспахав за свою смену 490 гектаров!

В 1935 году средняя выработка на трактор по краю составляла 360 гектаров. Бригада **Никифора Федосеенко** выработала на каждый трактор 831 га, перекрыв средние показатели выработки на трактор по своей **Ханжинской МТС** на 291 гектаров!

Эти успехи значительны, но таких и даже больших успехов может добиться любая тракторная бригада. В каждой бригаде есть возможность дать такие и еще лучшие показатели—нужно только хорошо овладеть трактором, правильно организовать труд, по ударному, по-стахановски работать.

Сегодня мы публикуем письмо трактористов бригады **Федосеенко**. На призыв вождя о

том, чтобы в ближайшие три—четыре года дать стране 7-8 миллиардов пудов хлеба, трактористы бригады решали отвести еще большим повышением своей производительности. В своем письме они призывают всех молодых трактористов и трактористок края организовать соревнование молодежных тракторных бригад на лучшую работу.

За 1200 гектаров выработали на трактор, за 25 процентов экономии нормы горючего, за хорошую постановку культурно-политической работы в бригаде—вот к чему призывает бригада **Никифора Федосеенко** все комсомольско-молодежные бригады, каждого молодого тракториста и трактористку Восточной Сибири.

Добиться таких-же показателей и даже еще выше, чем призывают трактористы бригады **Никифора Федосеенко**, может каждый тракторист и тракторная бригада. На стальных конях в нашем районе работает преимущественно молодежь. Нет сомнения, что молодежь, работающая на тракторах **Чеботарихинской, Куйтунской и Харикской МТС**, зерно совхоза и свиносовхоза, подхватит призыв бригады **Никифора Федосеенко**, перекроет его обязательство и по выработке 1200 га на трактор и по культурной работе. Для этого у нас имеются все возможности.

Трактористы бригады **Никифора Федосеенко**, вызвав на соревнование всех молодых трактористов и трактористок нашего края, заявили, что они завоеуют переходящее знамя Крайкома комсомола. Соревнуясь с бригадой **Никифора Федосеенко**, молодые трактористки и трактористки края будут держать на достижение новых рекордов высокой производительности, равняясь на лучших трактористов Союза, таких, как **Паша Ангелина**. В

(Окончание на 4-й стр.)

ВЫЗОВ БРИГАДЫ НИКИФОРА ФЕДОСЕЕНКО

(Окончание)

лошин, Острогляд, Чечаненко. Соревнуясь с бригадой Никифора Федосеенко, по примеру этой передовой бригады во всех тракторных отрядах нужно организовать хороший культурный досуг, хорошо организовать политическо-массовую и физкультурно-оборонную работу.

Партия и правительство и лично товарищ Сталин окружают бойцов социалистического земледелия величайшей заботой и уважением. Награжденные орденами Союза тысячи шестнадцати передовиков урожайности еще раз показывает,

как высоко ценят партия и правительство честный колхозный труд.

Наш край соревнуется с Красноярским краем и Дальним Востоком за высокую урожайность, за лучшее выполнение наказа товарища Сталина. Нет более почетного дела для комсомола, как борьба за выполнение наказа вождя. Комсомольцы, молодые трактористы и трактористы должны быть первыми бойцами за расцвет плодородия социалистических полей, должны быть лучшими стахановцами сельского хозяйства.

О письме бригадира тракторной бригады Ханжиновской МТС к трактористам края

Постановление Крайкома ВЛКСМ

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодых трактористов тракторной бригады Ханжиновской МТС, Заларинского района во главе с бригадиром тов. Федосеенко, обратившихся ко всем молодым трактористам края с призывом начать соревнование за высокую производительность тракторного парка и хорошую массово-политическую и культурную работу в бригаде.

2. Обязать райкомы комсомола широко ознакомить трактористов и бригадиров тракторных отрядов с письмом бригады тов. Федосеенко опубликованном в газете „Востсибкомсомолец“ в № 34 от 10/III-36 г., развернув работу по широкому вовлечению тракторных бригад в начатое бригадой тов. Федосеенко соревнование.

3. Лучшей тракторной бригаде, края, вышедшей на первое место в соревновании по производительным показателям и постановке массовополитической и культурной работы в бригаде — вручить переходящее красное знамя Крайкома ВЛКСМ после весеннего сева.

Секретарь Востсибкрайкома ВЛКСМ **ЗАХАРОВ**

НА СЛЕПЧЕНКО НАЛОЖЕНО АДМИНИСТРАТИВНОЕ ВЗЫСКАНИЕ

Констатируя факты, отмеченные в газете „Коммунар“, краевое отделение „Союзпечати“ считает тов. Слепченко виновным в слабом контроле письменных сообщений за своевременной сдачей подписки и несвоевременный перерасчет с подписчиками за невыполненную подписку, а также за неудовлетворительное распространение районной газеты.

За указанные поступки на тов. Слепченко наложено административное взыскание.

Зав. райотделом связи тов. Слушнину следует вплотную подойти к налаживанию доставки печати подписчикам и в первую очередь очистить свой аппарат от засоренности, что быстро позволит наладить работу и практически внесет

полную ясность во взаимоотношения с аппаратом „Союзпечати“, на который в данный момент в Куйтунском районе ложится главная ответственность за результаты ненадежности доставки, чего в действительности быть не должно.

Директор ВСКО „Союзпечать“ **Климов**

ОТ РЕДАКЦИИ: редакция считает, что краевое управление „Союзпечати“ подошло формально к устранению недостатков работы Куйтунской районной газеты „Союзпечати“, отделившись одной отпиской вместо командирования в Куйтун своего работника для устранения имеющихся недостатков, очистки аппарата и оказания практической помощи в работе.

Передовики Грузии награждены орденами

В связи с 15-ти летием Советской Грузии, ЦИК СССР вынес постановление о награждении передовых рабочих, работников, колхозников, колхозниц, инженеров, агрономов, представителей трудовой интеллигенции, партийно-советских работников, командиров и красноармейцев Грузии.

Орденами **Ленина** награждены 41 человек, в том числе секретарь Абхазского комитета партии **Агрба**, командующий Закавказским военным округом **Левандовский**, поэт **Тобидзе**.

награждены 4 командира Закавказского военного округа.

Орденом Трудового Красного знамени награждены 25 человек.

Орденом Красной Звезды награждены 4 человека.

Орден „Знак Почета“ получили 99 человек.

ЦИК СССР наградила также орденом Красного знамени третью Кавказскую горнострелковую дивизию, орденом Красной Звезды первую Кавказскую горно-стрелковую краснознаменную дивизию имени ЦИК СССР Грузии и Грузинский кавалерийский полк.

ХОРОШО ОБСЛУЖИТЬ СБОР ПЕРЕМЕННИКОВ

Для лучшей постановки работы по сбору переменного состава при районном комитете партии проведено специальное совещание с массовиками пропагандистами и представителями культурных и др. организаций.

Политсостав нашего подразделения на совещании дал конкретные задания по ведению политмассовой работы, во время сбора каждому пропагандисту массовику.

Обслуживающие организации взяли на себя обязательство — райОНО взялось снабдить тетрадами для учебы переменников, радиоузел взял на себя хорошо поставить работу радио в общежитиях, клуб взялся обеспечить постановкой одной кино картины и художественной постановкой.

Почта обязывается своевременно снабжать газету „Коммунар“ будет выпускать специальные №№, посвященные сбору, где будет освещаться ход боевой и политической подготовки.

Всем закрепленным т. т. по проведению политико-массовой работы и взявшим на себя обязательства по обслуживанию организации следует с честью выполнять свою работу т. к. от этого будет зависеть успех лучшего проведения сбора, стопроцентного выполнения намеченной программы по боевой и политической подготовке бойцов.

П. Е.

Выступления фашистских вождей в Германии

Разъезжающие по Германии с предвыборными докладами фашистские вожди сыплут речи, как из рога изобилия.

В своих выступлениях они пытаются всячески оправдать расторжение Германией Локкарнского договора. Гитлер, выступая в городе Гамбурге, заявил о невозможности отступления от предъявленных германской требовании.

В речах почти всех фашистских вождей много места уделяется вопросу борьбы с большевизмом, несмотря на их же вляты, что с большевизмом в Германии покончено.

НАВОДНЕНИЕ В США

В результате разлива рек в восьми округах Соединенных Штатов Америки произошло сильное наводнение, реки вышли из берегов и затопили крупнейшие промышленные города. Тысячи людей без крова, многие утонули.

Убытки от наводнения составляют несколько сот миллионов долларов. Правительство и население собирают средства для оказания помощи пострадавшим от наводнения.

Слово переменников твердое

Письмо переменников

В день празднования 18-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной армии мы — переменники взяли на себя обязательство, быть в первых рядах стахановцев лесозаготовок.

Сегодня, когда мы собрались на сборы, принимаем, кто оправдал звание красноармейца — переменника на трудовом фронте — лесозаготовках.

На 20 марта план лесозаготовок выполнили колхозники имени Калнина Анстайичного сельсовета „Красный Аршан“ и „Красный Амурец“.

Колхозы „Красный Аршан“ и имени Калнина сейчас работают в порядке социалистической помощи транспорту сверх плана.

Вот лучшие наши красноармейцы — переменники, систематически перевыполняющие

дневные нормы выработки то варищи: ДАНИЛОВ С. — 183 проц., КОЛЕСНИКОВ М. — 153 проц., ГАЛЕЕВ ВАС. — 140 проц., ПАТОКИН П. — 106 проц., ФЕДОТОВ К. — 104 проц. и КАБАНОВ ЯКОВ бригадир колхоза „Красный Амурец“.

Но есть среди нас и такой переменник, это СИДОРЕНКО ЕФ., у которого не было такого дня, когда бы он выполнил задание.

Мы обязуемся по-стахановски провести настоящий сбор и по-стахановски работать на полях колхозов в период весеннего сева.

Это мы выполним, слово переменников твердое.

По поручению:

Кабанов Ян.
Потонин П.
Данилов Ст.

Снята судимость с колхозников

В соответствии с постановлением СНК СССР о снятии судимости с колхозников, районная комиссия, по снятию судимости, рассмотрев дела ранее осужденных колхозников, постановила: за преданность советской власти, за хорошую работу в колхозах, снять судимость со следующих т. т. колхозников:

Фамилия имя, отчество	Название сельсовета	Название колхоза
Деревяга Николай Романович	Сулкет	Путь Большевика
Кулак Максим Петрович	Мянгатуй	им. Кирева
Барташук Федор Васильевич	„ „	Земледелец
Николаенко Потап Кузьмич	„ „	„ „
Воропа Пинита Степанов	Куйтун	им. Яковлева
Семенов Петр Феофилов	„ „	„ „
Сизых Григорий Артемьевич	Новая Када	Красная дача
Вертинскому Ивану Прокоп.	„ „	„ „
Желевич Тихон С.	„ „	„ „
Сидоренко Григорий	„ „	„ „
Бурдыга Никита	„ „	„ „
Свистунов Илья	„ „	„ „
Ворелка Николай	„ „	„ „
Федорович Девид Фил.	„ „	„ „
Пашкевич Матвей	„ „	„ „
Чернуха Алексей	„ „	„ „
Турлаков Павел Утепанович	Мянгатуй	Земледелец
Слайковский Осип Кирилович	Сулкет	Борец за пятилет
Бабицкий Владимир Иннокент.	„ „	„ „
Головину Василию Осипов.	„ „	„ „
Леневу Александр Сергеев.	„ „	„ „
Бушлов Василий Васильев.	„ „	„ „
Кайдаш Иван Николаев.	„ „	„ „
Ходовой Иван Тихонов.	„ „	Путь Большевика
Корень Василий Андреев.	„ „	„ „
Семенов Владимир П.	Куйтун	им. Яковлева
Старков Василий Александр.	Усть-Када	Рассвет в тайге
Крестьянников Егор Н.	Ластынка	Сов. Сибирь
Неудачин Иван Карпов.	„ „	„ „
Лукчи Кирил А.	„ „	„ „
Анифьеву Иннокентию Р.	„ „	„ „
Коршун Осип Николаев.	Броды	Красный Борец
Садко Кирил Климентьев.	„ „	„ „
Брушов Егор	А. Н. Станица	им. Калинина
Хоботов Роман	„ „	„ „
Моисев Михаил	„ „	„ „
Гончаренко Лука	„ „	„ „
Терехов Иннокентий	„ „	„ „
Козров Петр	„ „	„ „
Друзян Адам	„ „	„ „
Кондрашов Роман Ант.	„ „	Крас. Партизан
Шепцов Кирил Евсеев.	„ „	„ „
Юшкин Филипп Емельянов.	„ „	„ „
Юшкин Иван Захаров.	„ „	„ „
Остапенко Данил Иванов.	„ „	„ „
Кондратьев Тимоф. Ефим.	„ „	„ „
Вороков Петр М.	Куйтун	им. Яковлева

Пред. комиссии по снятию судимости — Пред. РИК'а СНО **В'ОВ**

с. Куйтун
25 марта 36. г.

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ

ТРЕХ — ДНЕВНИК ЗАОЧНИКОВ ИМЗО

29—30—31 марта трехдневник заочников ИМЗО райпартактива.

1—2—3 апреля трехдневник заочников ИМЗО комсомольской группы райцентра.

Трехдневники будут проходить в парткабинете. Явка обязательна и без опоздания. Кто находится в командировке в районе, должен приехать.

Райорг